

银行试水社区“好邻居”

多家银行探索“社区银行”

不久的将来,社区之内、村头巷口能见到一间间的金融便民店将不是妄谈。21日新落户威海的兴业银行,刚开业就已经筹备在社区内建立小型银行。而在今年8月28日,山东荣成汇丰村镇银行石岛支行正式开业,这被业内认为是威海首家社区类银行。目前,多家银行开始在威海探索发展社区类便捷银行,把银行的业务深入到街道、小区,以及乡村。

本报记者 李孟霏
统筹策划 李彦慧



服务下潜 看中“便利”优势揽储

家住经区的张阿姨给儿子买房花了60万元,其中贷款20万元。为能够及时还款,她每月都要坐公交车到银行排队还款。虽然银行网点众多,ATM机随处可见,但在张阿姨看来,银行多集中于市区的繁华地段,即便现在银行如雨后春笋般涌现在城市中,但老百姓要想办业务,还真不是那么方便。

“能不能方便一点呢?再早点就更好了。”张阿姨的这种需求已经被各银行“看在眼里”。

21日,兴业银行威海分行成立。其刚开业就已经筹备计划在社区内建立小型银行。“这是大势所趋,肯定要做。”该银行一位负责人介绍,因为在开业阶段,目前社区银行网点还在计划和探索中。记者从市金

融办获悉,目前威海市区已经有威海市商业银行、民生银行威海分行、兴业银行威海分行、招商银行威海分行4家银行正在尝试探索社区银行的建设。

社区银行一出现就被冠以“便利”的标签。“这是一种新鲜事物,小额、快捷、方便是主要特点。”市金融办一位工作人员介绍,这种社区便利店式的特

点,无疑将会为银行带来更多的客户。“就像是‘小微金融’一样,我们推行的是更细致的‘小区金融’。”民生银行威海分行的一位工作人员说,对于这种金融便利机构,他们也已经开始探索阶段。招商银行威海分行的一位负责人则认为,社区银行其实就像是一种金融便利店。

已有银行试水

多数仍在“摸着石头过河”

威海市政府出台的《关于2013年深化经济体制改革重点工作意见》中,“鼓励民间资本投资入股金融机构和参与金融机构重组改造,探索发展小型社区类金融机构。”成为推进重点领域改革的重要一条。

今年8月28日,山东荣成汇丰村镇银行石岛支行正式开业,这被业内认为是威海首家社区类银行,也是山东省内首

间由外资村镇银行开设的分支机构。自2007年设立首家汇丰村镇银行以来,汇丰银行已先后设立了12家村镇银行及下属的10家支行,服务网点总数已达22个,是中国内地外资银行中最大的村镇银行网络。

“通过在基层地区建立支行,我们可以进一步贴近农户、涉农小微企业和小商户,为他们提供更多服务便利,帮助他

们扩大生产规模、提高经营效益。同时,建立多层次的服务网络也将有利于促进汇丰村镇银行整体业务的可持续发展。”山东荣成汇丰村镇银行执行董事李惠乾在开业当天表示。

社区市场是块值得竞争的“肉”,但一些弊端也让银行顾虑。一位业内人士认为,用“社区银行”锁定某一个小区,在此期间需要投入大量的人力资

源、产品资源、推广费用、网点租金等成本,也很具有挑战性。

“风险问题是个大问题,一个便民的场所,而且是和钱挂钩的,那么安全性如何保证,安保太少不可靠,安保太多,资金又是一个问题。”招商银行威海分行一位工作人员说。

基于这样的两面性,各家银行对于社区银行的建立都在“摸着石头过河”。

真正融入社区

还得下好功夫

兴业银行的一位工作人员介绍,社区银行可以提供的服务更多,如可以将小区金融与小微金融结合,同时向相关物业公司提供了收银、移动POS机、免费结算、免抵押贷款等服务。“再比如,平时银行的下班时间是4点半,但社区银行或许

可以将营业时间延长,比如说六七点下班,让社区内办业务更便民。”

威海经区西苑街道办事处蒿泊居委会的一位工作人员认为,社区银行还是一个比较陌生的概念,虽然会带来很多便利,但很多居民可能并不能在

短时间认可。且她担心,社区银行如果在社区内做一些促销或者宣传的活动,或许会影响居民的生活,占用公共资源。

戚谷疃社区的许女士对这项新业务很欢迎,“不过,银行想真正赢得社区居民客户,肯定要在服务上下功夫。如果去

社区银行办业务排队要很久,我宁愿绕远路到市区办业务。”

多家银行认为,走进小区是金融改革的大势所趋,他们正在努力探索着,并希望能得到开发商和物业的支持,如获得优惠的店面、社区居民信息、组织活动等,以此融入社区。

威海家居建材城下月正式销售

威海家居建材城媒体及高端客户说明会吸引200余业内人士

10月18日,由威海天润实业集团公司举办的“威海家居建材城媒体及高端客户说明会”在经区波利斯大酒店隆重举行。威海各新闻媒体、威海家居建材城的高端客户和家居建材微信公众平台的粉丝等近200人出席了会议,为威海家居建材城未来的建设和发展布局,谋划未来的经营和商业管理之道。

威海工业新区投资贸易促进会王基坤副局长为会议致词,强调和肯定了威海家居建材城的区域带动作用。威海天润实业集团公司相关负责人在会上介绍,投资威海家居建材城,“是因为对工业新区的发展有信心,是因为对威海市经济中心

南移有信心,是因为对一小时经济圈会带东胶东半岛经济一体化发展有信心。”与会人士认为,威海家居建材城正处于财富大幕开启的前夕,在迎来黎明的时刻,家居行业在呼唤一个担当,能够对行业财富的整体运营。威海家居建材城商业运营管理公司,正是这样契机下应运而生的商业运营业界的专家。

被誉为家具建材业界的精英,企业管理的学者,电子商务的专家,威海家居建材城商业运营管理公司业务包括商业运营、电商网站、物业和物流、文化产业四大组成部分。商业管理公司主要发起人丁宁先生介绍,这四大系统,构成了商业运营公

司的服务主要构架,既相互关联,又各自独立。而商业管理公司发展的方针是:搭建一个高品质的商业的、物流的、网络、媒体的平台,利用这样一个平台实现各方面能量的聚集,实现平台的各种资源共赢。

会上,其他商业管理公司创办人潘俊成阐释了在商业运营方面的独到见解。有商界木兰之称的物业管理专家霍霞女士的精彩的演讲同样引起阵阵掌声。

据悉,威海家居建材城正式销售日定在2013年11月18日,会上同时启动了家居建材城正式销售30天倒计时,让我们共同期待家居建材城面世。



兴业银行入驻威海

本报10月21日讯(记者 李孟霏) 21日,“威海市人民政府·兴业银行济南分行战略合作”签约仪式举行。2012年12月20日,经山东银监局批准,兴业银行济南分行在威海设立分行。2013年7月27日,威海分行成功试营业。

据悉,兴业银行成立于1988年8月,是经国务院、中国人民银行批准成立的首批股份制商业银行之一,2007年2月5日正式在上海证券交易所挂牌上市,注册资本127.02亿元。“兴业银行落户威海,充分体现了兴业银行在机构建设方面的战略眼光,也是威海着力培育现代服务业、积极引进市外金融机构的可喜成果。必将进一步拓展融资渠道、优化投融资环境、增强金融市场发展活力、提高行业服务水平。”出席当天签约仪式的威海市市领导樊来法表示。

21日上午,兴业银行济南分行与威海市人民政府签署了战略合作协议,约定:今后两年,兴业银行济南分行将积极支持威海市基础设施建设、旧城改造、节能减排、重点行业、骨干企业、有潜力的中小企业发展。2014年年底前,在威海地区投放融资总量不少于100亿元;提供包括但不限于短期融资券、中期票据、结构化融资、中小企业集合债、买入返售等优质高效的投资业务服务;在培育辅导威海市企业海内外上市方面,提供私募支持和财务顾问服务;为威海市企事业单位提供优质、高效、高端的综合金融服务,促进威海市经济社会和谐快速发展。

此外,兴业银行威海分行向威海市慈善总会捐赠人民币20万元,用于威海市贫困村改造和孤寡老人生活水平的改善。

近4年来,威海市共引进外地金融机构及外资金融机构6家。

2009年12月9日,招商银行青岛分行首家异地分行——威海分行开业。

2013年1月18日,民生银行威海分行正式开业。

2013年3月20日,浦发银行威海分行正式开业。

2013年7月10日,韩国友利银行威海分行正式开业。

2013年7月12日,青岛银行威海分行正式开业。

2013年10月21日,兴业银行威海分行正式开业。